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Prisfastsættelse
Søren er netop blevet bagersvend, og han vil starte sin egen bagerforret-
ning. Han vurderer nu økonomien i forretningen ud fra de priser, han 
ønsker at sælge til (alle priser i opgaven er angivet uden moms).

Bager Søren vil sælge et rundstykke til 4 kr. Materialeprisen er 12 øre, 
og arbejdslønnen er 20 øre. 

 Hvor stort er dækningsbidraget på et rundstykke? •
 Hvilken prisfastsættelsesmetode tror du, bager Søren har anvendt? •

Bager Søren vil sælge en konditorkage - fx en kartoffelkage, et bistik el-
ler en napoleonskage - til 10,40 kr. Materialeprisen for en konditorkage 
er 3 kr. og arbejdslønnen er 3 kr. 

 Hvor stort er dækningsbidraget på en konditorkage?  •
 Hvilken prisfastsættelsesmetode tror du, bager Søren har anvendt? •

Hvilken pris skulle bageren tage for konditorkagerne, hvis han ville 
have samme procentvise dækningsbidrag på konditorkagerne, som han 
har på rundstykkerne?  

Giv en forklaring på, hvorfor bager Søren har lavet sin prisfastsættelse 
på denne måde?


